

洛阳电视台记者被抢劫杀害案告破

犯罪嫌疑人张晓波、李俊召落网并对犯罪事实供认不讳



新闻通气会现场 记者 高山岳 摄

□记者 郁文 武逸民 通讯员 马少龙

本报讯 昨日16时，市公安局在新闻通气会上宣布，通过警方69个小时连续奋战，洛阳电视台记者李翔被抢劫杀害一案告破，两名犯罪嫌疑人全部落网并对犯罪事实供认不讳。

18日凌晨1时许，洛阳电视台记者李翔在行至西工区多菱路中段时被抢劫、杀害，其随身携带的电脑、钱包、照相机、银行卡及本人身份证件等物被抢。

案件发生后，市公安局党委委员、副局长、犯罪侦查局局长李红江在第一时间带领相关人员赶到现场，指导案件侦破工作。市委常委、政法委书记、市公安局局长郭从斌，

市公安局党委副书记、常务副局长王社成，市公安局党委委员、纪委书记任万顺随后也赶到现场，对侦破工作作出明确指示。市公安局立即启动命案侦破机制，从刑警支队、西工派出所等部门和单位抽调80余名民警组成专案组，全力开展侦破工作。

为广泛获取侦查线索，案发后，专案指挥部通过洛阳交通广播电台、洛阳电视台连续播出《洛阳市公安局通告》，并印制《悬赏通告》2万份在案发现场周边广泛张贴，动员群众提供破案线索。同时，专案指挥部组织民警开展了大量调查访问工作，先后走访群众1000余人次。指挥部还对近期全市发生的抢劫、抢夺案件逐一梳理，力求通过串并案件获取新的线索。

随着侦查的深入，家住洛龙区安乐镇的男性犯罪嫌疑人张晓波和李俊召同时被警方锁定。20日22时许，专案民警在洛阳火车站将正欲外逃的两名犯罪嫌疑人抓获，此时距接到此案报警仅69小时。

据犯罪嫌疑人初步交代，17日21时许，犯罪嫌疑人张晓波因手头不宽裕与李俊召预谋抢劫，二人骑摩托车在涧西区、西工区寻找作案目标未果。

18日凌晨1时许，张晓波看到李翔一人提包沿多菱路由北至南向西下池村内行走，遂尾随至广电局家属院门口实施抢劫。李翔激烈反抗，张晓波持刀将李翔捅倒。身中13刀的李翔因失血过多发生休克，送医院抢救无效死亡。

警方介绍，犯罪嫌疑人张晓波现年28岁，无业，2001年10月曾因抢劫被判有期徒刑7年，2007年2月底出狱；犯罪嫌疑人李俊召现年24岁，无业。

洛阳站广场，警方布控擒凶

两嫌犯与被害人素不相识，案件性质系抢劫杀人



犯罪嫌疑人张晓波(戴手铐者)指认现场。



犯罪嫌疑人李俊召(戴手铐者)指认现场。

□记者 郁文 武逸民/文 通讯员 赵东科/图

“西工‘9·18’抢劫杀人案胜利告破了。”昨日，在市公安局召开的新闻通气会上，市公安局副局长、犯罪侦查局局长李红江宣布。

雨夜，年轻记者倒在血泊中

18日凌晨1时许，市110城市应急联动服务指挥中心接群众报警：西工区多菱路中段有一人浑身是血倒在地上。接报后，出警民警3分钟内赶到现场并立即通知120到现场实施救援。

据了解，受害人李翔，男，30岁，住西工区九都路副67号院，系洛阳电视台新闻中心记者。经查，其随身携带的一个灰色电脑包被抢走，内装钱包、照相机、银行卡及本人身份证件等物品。

事后经法医检验，死者身中13刀，系失血性休克死亡。市、区两级公安机关迅速启动命案侦破机制。

案发当晚下着大雨，案发现场痕迹几乎被雨水冲刷殆尽。民警调看了案发前后相关路口的监控录像发现，在案发时段，曾有一辆黑色踏板摩托车两次出现在案发现场附近：第一次，是李翔从洛阳广播电视台大院走出后一分钟左右；第二次，是案发后十几分钟。但因天黑雨大，监控图像很不清晰，仅能看到摩托车刹车时亮起的尾灯。

警方分析，骑摩托车者在案发时段两次出现在现场附近，有作案嫌疑。

摸排线索，警方锁定嫌疑人

在仔细勘查现场、调看监控录像的同时，专案组广泛发动群众，在案发地附近向村民、行人印发2万份《悬赏通告》，并通过广播和电视连续播出《洛阳市公安局通告》，寻找目击证人，号召群众提供破案线索。

各种案件线索源源不断地汇集到专案指挥部。有一名群众举报，案发当晚他从九都路经过，看到一个穿雨衣的人骑黑色踏板摩托车从多菱路拐上九都路，此人神色慌张，放在摩托车踏板上的一个挎包还两次掉下。经询问被害者家属，民警确认，目击者看到的灰色挎包和李翔被抢的挎包颜色一致。骑黑色摩托车的人的作案嫌疑进一步上升。但监控录像显示，该摩托车没有牌照。

经过进一步的技术侦查，民警认定，在初步排查出的12名嫌疑人中，张晓波、李俊召嫌疑最大。

经查：李俊召，男，24岁，洛龙区安乐镇狮子桥村九组人，无业；

张晓波，男，28岁，洛龙区安乐镇聂湾村一组人，在2001年10月因抢劫罪被判处有期徒刑7年，2007年2月底出狱后无业至今。

69小时，抢劫杀人案告破

市公安局刑警支队相关负责人告诉记者，犯罪嫌疑人张晓波、李俊召作案后逃至安乐一小旅馆躲藏，他们当时并不知道受害人已经死亡。第二天，张晓波在一家网吧上网时才知道受害人已离世，他找到李俊召商议，两人决定出逃。

但两人在商量到何地躲藏时发生了分歧：李俊召认为，应直接买去山东的火车票，“一步到位”；张晓波坚持先到新乡，再转车去山东。最后，两人决定先去新乡。

9月20日22时许，两名犯罪嫌疑人在火车站前广场被我市警方一举抓获。至此，离案发时间仅过去69个小时。

两名嫌疑人被带回公安机关后，在确凿的证据面前，初步交代了犯罪经过：17日16时，犯罪嫌疑人张晓波在安乐一网吧上网，其间打电话叫李俊召过来一起玩。一个小时之后，李俊召骑着从朋友处借来的黑色踏板摩托车来到该网吧，两人在网吧玩到21时左右离开。出了网吧，张晓波告诉李俊召他最近手头不宽裕，与李俊召预谋抢劫。两人骑摩托车沿龙门大道过洛阳桥后，先在西工，后又沿中州路在涧西寻找作案目标。

9月18日凌晨1时许，二人从涧西返回，行至九都路王城大道口东时发现一单身步行女子，二人商量由李俊召下车尾随该女子伺机抢劫，张晓波则骑车超过该女子，在九都路多菱路口接应，但由于客观原因未能实施。

此时，张晓波看到李翔一个人提包沿多菱路由北至南向西下池村行走，他开始骑车尾随。当李翔走到多菱路中段住所外准备拿钥匙开门时，张晓波停下摩托车，突然上前，用单刃锁刀顶住李翔并威胁李翔交出提包。李翔进行激烈反抗，拽住嫌疑人张晓波的雨衣大声呼喊。急于脱身的张晓波用刀在李翔身上乱捅。李翔倒下后，张晓波抢包逃跑。

根据犯罪嫌疑人的供述，专案组于21日分别在安乐聂湾一公共厕所内提取了犯罪嫌疑分子作案用的凶器，在犯罪嫌疑人李俊召同村一朋友处提取了作案用的摩托车，在犯罪嫌疑人李俊召家提取了被抢的钱包、照相机等物品，在大杨树村一条小路边固定了被犯罪嫌疑人烧毁的电脑包的痕迹。

经查，犯罪嫌疑人和李翔素不相识，也非受雇于他人，案件性质系抢劫杀人。

目前，此案正在进一步审理中。

中国洛阳金秋汽车博览会

帝都风范 豪车耀世

摄影「大赛」。

主办：洛阳日报报业集团、洛阳市摄影家协会
协办：帝豪汽车洛阳裕得4S店

大赛指定用车：帝豪汽车

奖项设置：

- 一等奖：1名 奖现金 1000 元
- 二等奖：2名 各奖现金 800 元
- 三等奖：3名 各奖现金 500 元
- 优秀奖：10名

主要活动：

9月22日—25日 新区体育中心广场

(报名电话：66523111 报名地址：龙门大道林安汽车城帝豪汽车4S店，报名者将获得由帝豪汽车提供的精美礼品一份)

此外，获奖者将获得获奖证书，作品在《洛阳晚报》上刊登。

投稿地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团三楼东厅 (投稿要求：作品题材、形式、风格不限。作品规格为12.5厘米至17.5厘米。请在作品背面填写作品名称、作者姓名、通讯地址、联系电话)
电话：63232606 E-mail:415092261@qq.com